
國立高師大附中105學年度第1學期第一次段考高三數學科(仁~和)試題 
                                                                  (時間:80分鐘) 
1、​ 多重選擇題：36分（每題全對得6分，只錯一個選項得4分，錯兩個選項得2分，其餘不給分） 

 

1.已知一個正四面體骰子﹐其擲出1~4點的機率與該點數成正比，令隨機變數 表示擲骰子一次所

出現的點數﹐變數 的期望值為 ，變異數 ，則下列哪些正確﹖ 

  (1) 所有可能的取值共有4種　(2)   (3) 　(4) 　 

  (5) 　                       

 
 
2.小龍在籃球賽中罰球的情況，若每次罰球的結果都是獨立的。依過去經驗：小龍在籃球賽中罰一球

的命中率為 ；令隨機變數 表示小龍罰球 次中命中次數，若已知期望值 ，變異數

，則下列哪些正確﹖(1)   (2)   (3)小龍 次罰球中恰投中2次的機率為 ​  

  (4)小龍 次罰球中至少投中2次的機率   (5)在機率函數圖中最高點會發生在 ​    

 
 
3.某社團共有學生80名﹐編號1到80號﹐其中各年級的學生人數如下表﹕ 

年級 高一 高二 高三 

人數 40 20 20 

欲從中抽選6名學生代表﹐在下列各種抽樣方法中﹐則下列敘述哪些正確﹖？ 
方案一：以年級為單位﹐各年級抽出2名﹒ 
方案二：先隨機抽出一個年級﹐再從該年級學生中抽出6名﹒ 
方案三：在單號學生中隨機抽出3名﹐同時在雙號學生中也隨機抽出3名﹒ 

(1)方案一使社團中每個學員被抽到的機率相等 
(2)方案二使社團中每個學員被抽到的機率相等 
(3)方案三使社團中每個學員被抽到的機率相等 
(4)方案二使社團中高二每個學員與社團中高三每個學員被抽到的機率相等 
(5)已知高二的阿珠與阿花編號相鄰﹐在阿珠被抽到的情形下﹐在抽樣方法方案二中﹐ 

     阿花也被抽到的機率為   

                              
4.國一學生20萬人﹐智商測驗的結果是「平均數100﹐標準差15」的常態分配﹒若以智商130以上做為

甄選國一學生為資優生的門檻﹐則根據這次測驗的結果判斷下列選項中的敘述﹐哪些是正確

的？ (1)約有2.5%的國一學生通過資優生甄選門檻     
  (2)約有10萬名國一學生的智商在100以上 

(3)超過15萬名國一學生智商介於85至115之間   

(4)隨機抽出 名國一學生﹐可期望有 名資優生  



(5)如果某偏遠學校只有10名的國一學生﹐那麼該校不會有資優生﹒​     
5.甲﹑乙二人投擲一枚硬幣各若干次（每人投擲次數可不相同）﹐在各自選定的信心水準之下﹐甲擲

出正面比例的信賴區間為 ﹐乙擲出正面比例的信賴區間為 ﹐下列哪些選項正

確﹖ 
(1)無論兩人投擲次數是否相同﹐兩人擲出正面的比例都相同 

(2)兩人擲出正面的比例都小於 ﹐所以此枚硬幣為不均勻的硬幣 

(3)若信心水準相同﹐則甲的投擲次數是乙的2倍 
(4)若投擲次數相同﹐則乙的信心水準比甲低 

  (5)若乙想減少抽樣誤差﹐可以增加投擲次數 
 
 
6.為了解臺灣地區民眾對年金改革的支持程度﹕「以臺灣地區住宅電話簿為抽樣清冊﹐成功訪問

位年滿 歲的成人﹐對於支持年金改革有 表示贊成﹐在 信心水準下﹐抽樣誤差

約為 ﹒」對於上述民調的解讀﹐請選出正確的選項。 

  (1)在台灣地區的民眾中有 表示贊成年金改革 

(2)此次調查 的信賴區間約為  

(3)此次調查表示國人贊成「年金改革」的真正比例 會落在 到 之間的機率為  

(4)如果重複作相同的抽樣（每次相同為 人）多次﹐每次都會算出一個信賴區間﹐大約有

的區間會涵蓋國人贊成「年金改革」的真正比例  

(5)如果重複作相同的抽樣（每次相同為 人）多次﹐每次均會得到一個支持的比例 ﹐大約有

的 值會落在區間 ﹐其中 為國人支持「年金改革」的

真正比例﹒   ​  
 
 
2、​ 填充題：64分（配分如下表，全對才給分） 

格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
得分 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 62 64 

 
1.根據統計資料得知﹐一個40歲的人﹐在一年內存活的機率為98.5％﹐今有一個40歲的人參加一年期保
險額度為50萬元的人壽保險﹐須繳保費一萬元﹐今已知公司對此一客戶的管理與行銷成本為700元﹐則

保險公司獲利的期望值 元﹒ 

 

2.甲乙兩人比賽桌球（不得和局）﹐每局甲獲勝的機率為 ﹒今約定先勝3局者可得獎金3600元﹐可是當

進行至甲勝1局﹐因故終止比賽且不再比賽﹐試問：甲應分配3600元中的 元才合理。  

 



 
3.一箱子中有6個燈泡﹐其中有2個是壞的﹐今從箱子中逐次一一取出試驗﹐取出不再放回﹐一直取

到一個好的為止﹐試求取出燈泡個數的(1)期望值 　 (2)變異數  

 

 

4.將4顆球，任意投入3個不同的箱子，設隨機變數 表空箱之個數，則 

    
 

5.明星科技公司舉辦尾牙摸彩活動﹐獎號自 號到8號各有 個球﹐若抽中 號球可得公司股票

張﹐若每人只能抽一次﹐一次只抽 個球﹐取後放回﹒已知小龍為公司員工﹐則

小龍獲得股票張數的期望值  

 

6.某藥品測試欲徵求試用者136人﹐其性別與國籍如下表﹒若欲使性別與國籍獨立﹐而且 ﹐則數對

為  

 本國籍 外國籍 
男性 50 x 
女性 y 21 

 

7.設A﹐B﹐C為三獨立事件﹐若 ﹐且 ﹐則   

 

8.設X是參數為 之二項分布的成功次數﹐若 μ 為X的期望值﹐σ 為X的標準差﹐則 

  P (μ − σ ≤ X ≤ μ + σ ) = （ ） 

 
 

9.假設有一批種子每粒發芽的機率都是0.8，現播種900粒，對於沒有發芽的種子，每粒需要補種2粒，

此後就不再補種。令 表示補種的種子數，求 的標準差為  

 

10.太順科技的市調部門在一項新產品的市場調查中﹐發現有七成的顧客會喜歡這個新產品﹐若在95% 

  的信心水準及抽樣誤差為4%的條件之下﹐應隨機有效訪談 位顧客﹒ 

 

 

11.美國通過給予我國免簽待遇後﹐調查我國人民到美國旅遊的意願﹐一共成功抽樣1350位民眾﹐有 810 

位民眾表達想去美國旅遊﹐試問在99.7%的信心水準下，本次調查的信賴區間為[α,β ] ，則β − α 

 

 



12.求 的值為  

 

 
國立高師大附中105學年度第1學期第一次段考高三數學科(仁~和)答案卷 

 
  高三    班 座號:      姓名:             

 
 

一、多重選擇題：36分（每題全對得6分，只錯一個選項得4分，錯兩個選項得2分，其餘不給分） 
1. 
   

2. 
     

3. 
    

4. 
     

5. 
   

6. 
 

 
 
 
3、​ 填充題：64分（配分如下表，全對才給分） 

 
格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
得分 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 62 64 
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國立高師大附中105學年度第1學期第一次段考高三數學科(仁~和)答案卷 
 

高三    班 座號:      姓名:             



 
 

一、多重選擇題：36分（每題全對得6分，只錯一個選項得4分，錯兩個選項得2分，其餘不給分） 
1. 
   12345 

2. 
    34 

3. 
    345 

4. 
    124 

5. 
   15 

6. 
45 

 
 
 
4、​ 填充題：64分（配分如下表，全對才給分） 
 

格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
得分 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 62 64 

 

1. 

    1800 

2. 
  3200 
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3.(2) 

        

4.(1) 

     

4.(2) 

  

5.   

   27 

6. 

(30,35) 

7. 

 

8. 

 

9 .   
 24 

10. 
   525 11. 

   0.08   

12. 

     

 
 
 
 
 
 
 
 
 


